

AKCE ODBORU – 2020

SPORT

BEZPLATNÁ AUTOBUSOVÁ LINKA NA KRYTÝ BAZÉN DO RATÍŠKOVIC

I v roce 2020 město Kyjov provozovalo bezplatnou autobusovou linku svázející kyjovské občany na krytý bazén do Ratiškovic. Byly zajištěny 2 termíny – jarní v období od **8. 2. do 11. 4.** a podzimní v období od **3. 10. do 5. 12. 2020.** Vzhledem k omezením v souvislosti s koronavirovou pandemií bylo nakonec uskutečněno pouze 5 jízd v jarním a jedna jízda v podzimním termínu, což se samozřejmě promítlo i do statistik službu využilo celkem 120 občanů, z toho 26 dětí.

LEDEN – ÚNOR

Provoz kluziště byl zahájen 30. 11. 2019 a ukončen 1. 3. 2020. Po ukončení sezóny byla ledová plocha demontována a uskladněna na další sezónu. Za celou dobu provozu kluziště navštívilo 11 505 lidí, celkem bylo na ledové ploše odehráno 82 hodin hokeje.

KVĚTEN

V areálu městského stadionu byla dokončena poslední etapa rozsáhlé rekonstrukce atletické dráhy. Práce začaly v září 2019. Během této doby atletický ovál získal moderní povrch, včetně nového podloží, obrub, vodního příkopu a odvodnění. Došlo ke zpevnění plochy pro skok daleký a skok vysoký, byl vybetonován kruh pro vrh koulí, přibyla nová časomíra. Účet za modernizaci areálu dosahuje k 11 milionům korun, zhruba 70 procent nákladů pokryje státní dotace, kterou se městu podařilo získat. Atletická dráha rekonstrukci potřebovala jako sůl. Slouží už 20 let a věk se na jejím stavu podepsal - na mnoha místech byl povrch poškozený a pro sportovce nebezpečný. Sportoviště přitom navštěvují nejen kluby, ale využívají ho i děti ze zdejších škol a široká veřejnost. Slavnostní uvedení do provozu spojené s oslavou ukončení prázdnin a předáním Ceny starosty města panu Aloisi Vrbovskému proběhlo v neděli 30. 8. 2020.

ČERVENEC

Nové parkourové hřiště o velikosti 16 x 12 metrů v areálu městského stadionu bylo slavnostně otevřeno v pátek 10. července. Návštěvníci na něm naleznou nejrůznější typy překážek z betonu, překližky i železných konstrukcí, součástí jsou pryžové a pískové doskokové plochy. Stavba vyšla bezmála na 1,5 milionu. Parkour je moderní dynamický sport, který vzešel z Francie. Hlavním cílem je dostat se z bodu A do bodu B - co možná nejkratší cestou, za použití vlastního těla a přitom efektně, pomocí akrobacie, různých přeskoků či salt.

PROSINEC

Do provozu kluziště v sezoně 2020/2021 také zasáhla protiepidemická opatření. **Provoz kluziště byl zahájen 12. 12. 2020 a předčasně ukončen 27. 12. 2020.** V novém kalendářním roce již nebyl obnoven. Počet bruslicích byl v souvislosti s vládními nařízeními omezen nejprve na 28, později jen 6 osob současně na ledové ploše. Vzhledem k těmto omezením jsme zkrátili bruslicí blok z původních 90 na 30 minut, aby se prostřídalo co nejvíce zájemců. Současně bylo zrušeno vstupné a neprobíhaly pronájmy.

DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA KYJOVA

Dne 21. 10. 2019 byla odborem školství a kultury zveřejněna výzva na podávání žádostí o dotace z rozpočtu města Kyjova pro rok 2020. Lhůta pro odevzdání žádostí byla stanovena v termínu **od 25. 11. do 13. 12. 2019**. Na dotace bylo celkem rozpočtováno 8.984.300 Kč – 2.700.000 Kč na podporu sportu, 1.000.000 Kč na podporu kultury, 400.000 Kč na podporu zájmových činností, 4.184.300 Kč na podporu Minimální sítě soc. služeb v ORP Kyjov, 400.000 Kč na podporu návazných soc. služeb a 300.000 Kč na individuální dotace. Kompletní seznam programových i individuálních dotací za rok 2020 je uveden na webových stránkách města.

KULTURA

ÚNOR

Krajina kyjovského Slovácka s nadhledem (6. 2. 2020) - Výstavu leteckých fotografií Pavla Křížky v Radniční galerii pořádal spolek Kyjovské Slovácko v pohybu ve spolupráci s městem Kyjov. Vernisáž proběhla 6. 2. 2020 v 17.00, výstava trvala do 1. 3. 2020

V pátek 28. 2. 2020 proběhl v prostorách Domu kultury **Reprezentační ples města Kyjova**. K tanci hrál orchestr Dušana Mathona MARATHON BAND ze Zlína a domácí CM Jury Petřů. Plesem provázel Petr Salava, moderátor a DJ v jedné osobě. Vystoupili účastníci televizní taneční show StarDance Olga Šípková a Marek Dědík. Dále se představil speciální host večera – Leona Machálková s klavíristou Petrem Berkim a samozřejmě ani tentokrát nechyběla ochutnávka vín, coctail bar a bohatá tombola.

BŘEZEN

V Radniční galerii byla ve čtvrtek 5. 3. 2020 zahájena prodejní výstava prací dětí MŠ, žáků ZŠ a přátel školy, které vznikly v keramických kroužcích školy Dr. Joklíka, pod názvem **Keramika nás baví**. V rámci vernisáže vystoupili v krátkém kulturním programu žáci školy. Instalace výstavy trvala do 29. 3. 2020.

V neděli odpoledne 24. 3. se uskutečnilo **Jarní zpívání v Kyjově** s ochutnávku vín a zabíjačkových specialit. V programu 16. ročníku setkání pěveckých sborů před radnicí účinkovaly Ženské sbory z Dubňan, Suché Loze a Mužské sbory Hútek Bánov, Svatobořice-Místřín, Bukovany a Ratíškovice a Mužský pěvecký sbor z Kyjova s muzikou Jury Petřů. Pořadem provázel ženský sbor Tragačnice. Pořádal Slovácký soubor Kyjov ve spolupráci s MKS Kyjov a městem Kyjovem.

ČERVEN

Po nucené pauze v souvislosti s koronavirem otevřela své prostory znovu také Radniční galerie. Město Kyjov a Galerie Kontrast připravili pro milovníky výtvarného umění a nejen pro ně výstavu obrazů Patrika Hábla **Dekonstrukce krajiny**. Vernisáž výstavy se uskutečnila 1. 6. 2020 od 18.00 h. V programu vystoupili The coffees.

Patrik Hábl (*1975, Zlín) - nejdříve studoval SUPŠ v Uherském Hradišti (1989 - 1993). V letech 1994-2000 navštěvoval VŠUP v Praze u prof. P. Nešlehy. Krajina je dlouhotrvajícím motivem Patrika Hábla už od konce 90. let. Krajina s postavou, mořem, pohořím, vesmírná krajina, toskánská krajina, asijská krajina, nebo také krajina ve veřejném, sakrálním či galerijním prostoru, zdá se, že Hábla obklopuje ze všech stran a snaží se toto téma transformovat nejrůznějšími přístupy. Pro kyjovskou výstavu se rozhodl vystavit krajiny ve dvojicích v nejmenším možném formátu, který je pro něj zcela atypický. Objevují se zde

malířské přístupy od prací s pigmentem, sazemi, vymývanou, airbrushovou formou, nebo i dalšími neštětčnými způsoby malby.

Plánované koncerty v rámci XXV. ročníku **Mezinárodního hudebního festivalu 13 měst Conventus Moraviae** byly z důvodu hygienicko-epidemiologických opatření v souvislosti s pandemií Covid-19 zrušeny. Náhradní koncert Beaty Hlavenkové a Oskara Töröka by se měl uskutečnit v pondělí 12. 10. 2020 na Domě kultury.

ČERVENEC

Marie Veselská – **V romantické poloze**. Autorka žije v Hodoníně, nicméně vyrůstala v Rohatci. Na vesnici, s řekou Moravou za zády, byla vychována ve víře v člověka a přírodu. To Marii Veselskou charakterizuje nejen jako člověka, ale i jako umělkyni. Řeka Morava je pro ni velkou láskou. V jejích vlnách nachází vzpomínky na dětství a současně hledá inspiraci pro svou tvorbu. Autorka se věnuje krajinomalbě, zátiší i portrétům. Obrazy se nesou v romantizující poloze s jemnými barevnými odstíny a citem pro kompozici. Realismus je styl, ve kterém se Marie Veselská pohybuje ve všech jeho nuancích. Zájemci si její dílo mohli prohlédnout v Radniční galerii od 2. do 31. 7.

SRPEN

V pátek 31. 7. 2020 proběhla v Radniční galerii vernisáž výstavy obrazů Jitky Němečkové **Doteky**. Jitka Němečková (*1976 Brno) vyrůstala v malé moravské vesnici s lesy a tajemnými místy v nich, v rodině, kde kořeny sahají hluboko do úbočí Malých Karpat. Jako malá se tam ráda toulala a naplno vnímala tuto nespoutanou krajinu plnou citů, lásky a tajemství. Až mnohem později se tato vnímavost projevila v její tvorbě. Ráda čerpá z nesmírných zdrojů fantazie, ale i z aktuálních pocitů, vjemů a nálad. Krok za krokem se dotýká barev, odstínů, tvarů a jde cestou jemných tahů, vrstvení, hravosti světla a stínu až do bodu úplné harmonie. Ke svým obrazům píše texty, které s laskavostí vypráví příběhy nás lidí. Příběhy, které jako by nám mluvily z duše. Hlavním tématem výstavy pro kyjovskou galerii jsou „doteky“. Doteky, jak sama ona říká, jsou jí přítelem, nástrojem ke komunikaci, k cestě sama k sobě i k druhým lidem. www.obrazyduse.com
Výstava byla v galerii ke zhlédnutí do 30. 8. 2020.

ZÁŘÍ

Výstava **SUPŠ tady, teď, už!** zahájena **7. 9.** představila veřejnosti práce žáků Střední uměleckopřemyslové školy v Uherském Hradišti. Díky devíti vyučovaným výtvarným oborům patří „UMPRUMKA“ mezi přední instituce uměleckého vzdělávání v ČR. Stávající koncepcí tak škola umožňuje žákům jak vzdělání v tradičních oborech výtvarného umění, tak v zaměřeních, která reagují na potřeby dnešní české i evropské umělecké scény. Základem vzdělání je respekt k tradici, technologická, odborná a výtvarná příprava, vytvářející ideální podmínky pro osobnostní a kreativní růst každého žáka. Výuka je vedena kvalifikovanými pedagogy a koncipována je jako spojení klasického výtvarného školení s využitím nových médií a technologií. Nedílnou součástí vzdělávacího procesu je také účast na výtvarných soutěžích a přehlídkách, na kterých škola dosahuje výrazných úspěchů. Důležitou složkou studia je také spolupráce s institucemi a firmami, které žáky připravují na tvůrčí praxi. Kolekce vystavená v interiéru Radniční galerie v Kyjově zahrnovala práce žáků šesti z devíti vyučovaných oborů – designu oděvu, designu obuvi, keramiky, grafického designu, sochařství a užité fotografie. Všechny realizace spojuje zvládnutí technických a technologických parametrů, které je doplněno o kreativní a originální umělecký přístup jednotlivých autorů.

ŘÍJEN

V Radniční galerii byla od 5. 10. ke zhlédnutí výstava fotografií příslušníků RAF narozených v Brně a okolí. **RAF: Místo narození Brno**. Dvacet pět vystavených fotografií zachycuje

příslušníky RAF, kteří se za 2. světové války vydali do Anglie bojovat proti fašismu. Na fotografiích je mimo jiné zachycen i poslední žijící pilot u československé 310. stíhací perutě, který obdržel nejvyšší státní vyznamenání Řád Bílého lva, armádní generál Emil Boček. Realizátorem výstavy je český dokumentární fotograf, fotoreportér, kameraman a pedagog Otto Ballon Mierny. Zúčastnil se několika misí OSN a NATO, nechyběl v Kosovu, Afghánistánu či Iráku. Byl při konfliktech v bývalé Jugoslávii, při genocidě ve Rwandě, navštívil uprchlické tábory v Kongu a všude fotil. Výstava fotografií včetně zajímavých filmových záznamů by byla k vidění do 28. 10. 2020, bohužel v souvislosti s vládním protiepidemickým nařízením byla galerie od 12. 10. zavřena.

Další plánované výstavy musely být vzhledem k vládním nařízením v souvislosti s šířením koronaviru zrušeny.

CESTOVNÍ RUCH

Přehled veletrhů, kterých se zaměstnanci odboru školství a kultury zúčastnili v roce 2020:

LEDEN

16. - 19. 1. 2020 **Regiontour, Brno, 30. ročník** <http://www.bvv.cz/regiontour>
23. - 26. 1. 2020 **ITF SlovakiaTour, Bratislava, 26. ročník** <http://www.incheba.sk>

ÚNOR

11. - 14. 2. 2020 **Holiday World, Praha, 29. ročník** <http://www.incheba.cz>

VÝDEJ DEZINFEKCE

V souvislosti s pandemií Covid-19 a v rámci ochrany kyjovských občanů proběhl v atriu infocentra výdej dezinfekce, kterou město získalo od štědrého dáorce. Tento výdej proběhl v několika termínech na jaře a na podzim: 29. - 30. 4., 5. 5., 9. - 10. 6. a 16. 9.

ČERVENEC

V pátek 24. 7. se v atriu informačního centra uskutečnila cestovatelská beseda **Černobyl**. O své výpravě na Ukrajinu vyprávěl cestovatel Jiří Kalát. Své poutavé vyprávění doplňoval promítáním fotek a krátkého dokumentu. Zbýl také prostor pro dotazy návštěvníků.

SRPEN

Ve dnech 13. - 14. 8. se uskutečnila v atriu již tradiční prodejní **výstava sukulentů** pana Honce z Lovčic.

V sobotu 15. 8. atrium informačního centra navštívila slovinská velvyslankyně Tanja Strniša. Zástupci města Kyjova spolu s velvyslankyní slavnostně „otevřeli“ zázemí pro vinnou révu odrůdy Stara trta, jejíž vysazení zajistili ve spolupráci s městem a technickými službami kyjovští včelaři.

V pátek 28. 8. se konala oblíbená jazzová akce se skupinou **Empiric Jazz**.

PROHLÍDKY

V letních měsících mají turisté i místní obyvatelé možnost absolvovat komentované prohlídky města s průvodcem, které informační centrum realizuje již sedmým rokem. V nabídce

jsou 2 druhy prohlídek: klasická prohlídka zaměřená na historii, současnost, pamětihodnosti a zajímavosti v Kyjově, druhá je zaměřená na funkcionalistické stavby ve městě.

PROSINEC

11. – 22. prosince probíhala v informačním centru registrace kyjovských občanů a obchodníků do projektu **Corrency**. Jedná se o projekt na podporu místních obyvatel a živnostníků a oživení ekonomiky v souvislosti s pandemií Covid-19.

ŠKOLSTVÍ

Vzhledem k mimořádné epidemiologické situaci na jaře tohoto roku a s ní spojenou plošnou karanténou vyučovaly školy ve druhém pololetí částečně distančně. V souvislosti s návaznými hygienickými nařízeními pak proběhly zápisy do MŠ i ZŠ elektronicky, oceňování žáků bylo zrušeno, stejně jako den učitelů, porady s řediteli škol se neuskutečnily. Taktéž zahájení školního roku s účastí zřizovatele neproběhlo.

ZÁŘÍ

1. září 2020 začal nový školní rok 2020/2021. Na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka nastoupilo letos 41 prvňáčků, na ZŠ J. A. Komenského 72 prvňáčků a do ZŠ a MŠ Bohuslavice 4 žáků první třídy. V ZŠ J. A. Komenského byla i letos otevřena přípravná třída s 11 dětmi.

Vzhledem k neustále se zhoršující epidemiologické situaci byla od 14. 10. na základě usnesení vlády ČR zakázána osobní přítomnost žáků na základním vzdělávání. Výuka tedy probíhala stejně jako na jaře distančně. Do lavic žáci znovu zasedli v omezeném režimu 18. 11. (1. a 2. tř.) resp. 30. 11. Na dny 21. a 22. 12. pak bylo vyhlášeno volno, na něž navazovaly od 23. 12. vánoční prázdniny.